



# సంపాదకీయం

## కాశీ, మధురతో సరిపుచ్చేస్తారా....

ప్రస్తుతం పోల్కుంటే గతం చాలా భయంకరంగా ఉందనేది నిజం. ఇప్పుడు రాజులు, రాజ్యాలు పోయాయి. ప్రపంచాన్ని కుదింపేసి, ప్రజాస్వామ్యం పరుగులు పెడుతోంది. ప్రపంచాన్ని ఏలిన బ్రిటన్, అమెరికా లాంటి దేశాలను కూడా పాలించే స్థాయికి భారతీయులు ఉత్తరప్రదేశ్ లోని అయోధ్యలో బాల్మీ మసీదు ఉన్న స్థలంలో రామమందిరాన్ని నిర్మించిన తర్వాత... కాశీ, మధురలోని మరో రెండు అలయాలను శాంతియుతంగా విముక్తి చేయాలని శ్రీరామ జన్మభూమి తీర్థ క్షేత్ర కోశాధికారి గోవింద్ దేవ్ గిరి మహారాజ్ తో పాటు చాలా మంది హిందూ వారులు అన్నారు. ఆ సందర్భంగానే గోవింద్ దేవ్ గిరి మాట్లాడుతూ... కాశీ, మధుర దేవాలయాలను శాంతియుతంగా విముక్తి చేసిన వెంటనే, విదేశీ ఆక్రమణదారుల ద్వారానే చేసిన దేవాలయాలను హిందూ సంఘం మరలపోతుందని స్పష్టం చేశారు. దాదాపు 3 వేల 500 దేవాలయాల విదేశీ దాడుల్లో నేలమట్టం అయ్యాయి... అయినప్పటికీ, ఈ మూడు దేవాలయాలను శాంతియుతంగా కలిసిపోయిన తర్వాత, ఏ ఇతర దేవాలయాల వైపు చూడమని హామీ ఇచ్చారు. "మనం గతంలో కాదు, భవిష్యత్తులో జీవించాలి" అని కూడా గోవింద్ దేవ్ గిరి వెల్లడించారు. ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరిలో గోవింద్ దేవ్ గిరి మహారాజ్ మాట్లాడుతూ.. నా దేశం మారిపోయిందని అన్నారు. "గతం అంతా మరచిపోతాం" అని కూడా అన్నారు. కాశీ, మధురలోని దేవాలయాలను హిందువులకు అప్పగించాలని కూడా ఆయన ముస్లిం సమాజాన్ని కోరారు. వారణాసిలోని జ్ఞానీవామి మసీదుకు సంబంధించిన సర్వే నివేదికలో.. పురాతన హిందూ దేవాలయ అవశేషాలపై మసీదు నిర్మించారని భారత పురావస్తు శాఖ రిపోర్ట్ ఇచ్చిన కొన్ని రోజుల తర్వాత ఆయన ఈ ప్రకటన చేశారు. అయితే, ఇటీవల లోక్ సభ ఎన్నికల సందర్భానికి దిగుతూ బిజెపి నేతల వ్యాఖ్యలు చేస్తున్నారు. ఉత్తర ప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి యోగీ ఆదిత్యానాథ్ అయితే దాదాపు అన్ని వేదికలపై దేవాలయాల పునఃస్థాపన నిరాదాని పుచ్చుకుంటున్నారు. ఇటీవలి మహారాష్ట్ర జార్జంట్ ఎన్నికల సందర్భంలోనే ఇదే అంశాన్ని లేవనెత్తారు. ఈ క్రమంలోనే, ఉత్తర ప్రదేశ్ లోని సంభల్ లో షాహి జామా మసీదు విషయంలో స్థానిక కోర్టు సర్వేకు అనుమతి ఇచ్చింది. అది అక్కడ మత వివాదానికి దారితీసింది. ఈ తాజా వివాదం గురించి రాజ్యసభ ఎంపీ, సుప్రీం కోర్టు బారీ అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడైన కపిల్ సిబల్ కూడా ఘాటుగా స్పందించారు. ఈ దేశం ఎటు వెళ్తుంది అంటూ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. రాజకీయ విభజన సృష్టించడానికి తీవ్రంగా ప్రయత్నాలు జరుగుతున్నాయని.. దేశాన్ని ఎటు తీసుకెళ్తున్నామో అర్థమవుతుందా అంటూ ప్రశ్నించారు. ఇలాంటి విభజన రాజకీయాలు ఎందుకు చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. నిజానికి, ఇలాంటి ప్రయత్నాలు సామాన్యుల సుందీ మేధావుల వరకూ చాలా మంది మెదడును తొలిచేస్తున్న ప్రశ్నలే. అందులోనూ, అజ్మీర్ దర్గాను భారతదేశ మొదటి ప్రధాని జవహర్ లాల్ నెహ్రూ సుందీ ఇప్పటి ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ వరకూ అందరూ గౌరవించే వారే. ఆ దర్గాకు దేశ ప్రధానమంత్రి చోదాలో మోడీ కూడా చాదరణ పంపించారు. అలాంటి చారిత్రక ప్రాధాన్యత ఉన్న కట్టడం ఏదయితే వివాదాన్ని సృష్టించడం, దాని సుందీ రాజకీయ లక్ష్యం పొందడం అనేది అందరికీ కలిగించే విషయం అన్నది చాలా మంది చెబుతున్న మాట. ఎవరి పేరుతో అయితే ఈ దర్గా ఉండో... ఈ మొయినుద్దీన్ చిన్న 13వ శతాబ్దానికి చెందిన సూఫీ సన్యాసి, తత్వవేత్త. మొయినుద్దీన్ మరణించిన తర్వాత ఆయన్ను గొప్ప సాధువుగా అందరూ పరిగణించారు. మొయిన్ అల్-దీన్ దర్గాను 1236 మార్చిలో నిర్మించారు. ఇది తర్వాత శతాబ్దంలో అత్యంత గౌరవనీయమైన ప్రదేశంగా మారింది. అప్పటి నుండి అన్ని సామాజిక వర్గాలూ దీన్ని గౌరవిస్తూ వచ్చారు. ఈ సమాధిని ఈ యుగంలోని అత్యంత ముఖ్యమైన సున్నీ పాలకుల గౌరవంగా చూసుకున్నారు. మొఘల్ చక్రవర్తి అక్బర్ తన పాలనా కాలంలో పద్నాలుగు సార్లు ఈ దర్గాను సందర్శించినట్లు చరిత్ర చెబుతోంది. 1566లో తన హిందూ భార్య మరణం-ఉడ-జమానీతో కలిసి, వారికి బిడ్డలు పుట్టానే ఆశతో.. చెప్పులు వేసుకుంటూ ఈ సమాధికి తీర్థయాత్ర చేసినట్లు తెలుస్తోంది. మధ్యయుగ కాలం నుండి ముస్లింలతో పాటు భారీగా హిందువులు కూడా ఈ స్థలాన్ని సందర్శించుకోవడం ఆనవాలుగా వస్తోంది. బిరోడా మహారాజు 1800 సంవత్సరంలో దర్గాపై కవచాన్ని నిర్మించారు. ప్రస్తుతం, మొయినుద్దీన్ చిన్న సమాధి భారత ఉపఖండంలోని సున్నీ ముస్లింలకు అత్యంత పవిత్రమైన సందర్భాస్థలాలలో ఒకటి. భారత ఉపఖండం నలుమూలల నుండి వందల, వేల మంది ప్రజలు ఇక్కడకు వస్తుంటారు. 2019లో, హిందుస్తాన్ జింక్ లిమిటెడ్ స్వచ్ఛ భారత్ అభియాన్ కింద దర్గా కాంప్లెక్స్ ను పునరుద్ధరించాలని నిర్ణయించింది. 2015లో, మొయినుద్దీన్ చిన్న 808వ ఉర్దీలో ముస్లిం మత పెద్దలతో జరిగిన కార్యక్రమంలో.. అజ్మీర్ పరిస్థితి దర్గాలో సమర్పించిన 'బాదర్'ను ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ అందించారు. ఎంతో చరిత్ర ఉన్న ఈ దర్గా పలు వివాదాలకు కూడా కేంద్రంగా ఉంది. 1992 అజ్మీర్ రేవ్ కేసు నుండి.. 2007లో టిఫిన్ క్యాంపయర్ బాంబు పుటిన వరకూ ఈ ప్రదేశం పాపాల అయ్యింది. రంజాన్ మాసంలో ఉపవాస ప్రార్థనల తర్వాత జనాలు గుమ్మగాడిని ప్రదేశంలో బాంబు వేసింది. ఈ పేలుడులో ఏడుగురు చనిపోగా, 17 మందికి తీవ్రంగాయింది. ప్రత్యేక న్యాయమూర్తి దినేష్ గుప్తా.. 149 మంది సాక్షుల వాంగమూలం, 451 పత్రాల ఆధారంగా దాదాపు 500 పేజీల తీర్పును సమర్పించారు. జాతీయ దర్గాపై సంస్థ ప్రత్యేక న్యాయస్థానం దీనికి రాష్ట్రీయ స్వయంసేవక్ సంఘ్ మాజీ ప్రవారకలు కారణమని తేల్చింది. నేరస్థులకు జీవిత ఖైదు విధించారు. అలాగే, 5 జూలై 2022న, మహమ్మదీయ వ్యతిరేకంగా చేసిన వ్యాఖ్యలకు సస్పెండ్ అయిన భారతీయ జనతా పార్టీ ప్రతినిధి నూఫర్ శర్మ తల సరికేయాలని చెప్పిన దర్గా సంరక్షకుడు సల్మాన్ దిన్ కు కూడా పోలీసులు అరెస్టు చేశారు. నిజానికి, హిందువులు దేవుడిగా పూజించే రాముడు ఎప్పుడూ తాను వరమాత్యుని ప్రకటించుకోవడం. సాధారణ మనిషిగానే జీవించాడు, చెప్పుకున్నాడు. రావణుడిపై యుద్ధం కూడా అలాగే పలువురి సహకారంతో చేశాడు. ముఖ్యంగా, రాముడికి పదవీకాంత్య లేదు. ఇంకా పదవని కూడా నాకొద్దని తిరస్కరించిన వ్యక్తి. ఉత్తమ నాయకుడు ఎప్పుడూ ఏకపక్షంగా వ్యవహరించడనే నిర్ధారణం చెప్పిన గొప్ప రాజు. ఏ దశలోనూ తాను ప్రతికార రాజకీయాలను ప్రోత్సహించలేదు. యుద్ధం యోధులతోనే.. సామాన్య ప్రజలు మనకు శత్రువులు కాదని స్పష్టం చేశాడు. రాముడికి ఉన్న ఆ విచక్షణ గుణమే.. నాయకులలో ఉత్తమ నాయకుడిగా, యోధులలో మహాయోధుడిగా, పాలకులలో అత్యుత్తమ పాలకుడిగా నిలిచింది. అదే రామ సార్వభౌమిడికి పట్టాభిషేకం చేసింది. ఇప్పుడున్న రాజకీయ నాయకుల్లో కావలసినది సరిగ్గా ఇలాంటి నాయకత్వమే. అప్పుడే, ఇలాంటి విభజన రాజకీయాలకు ముగింపు వస్తుందనేది చాలా మంది అభిప్రాయం.

# ధిల్లీలో విచిత్రమైన వాతావరణం

న్యూఢిల్లీ : డిసెంబరు నెల ప్రారంభమవుతున్న ధిల్లీలో చలి మాత్రం కనిపించడం లేదు. ధిల్లీలో మధ్యాహ్నం చాలా వేడిగా ఉంటుంది. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో ఈసారి చలి తీవ్రత తక్కువగానే ఉంటుందని ప్రజలు చెబుతున్నారు. డిసెంబరు మొదలైంది కానీ ధిల్లీ-ఎన్ సిఆర్ లో చలి వణికిపోయే సూచనలు కనిపించడం లేదు. సాధారణంగా, డిసెంబర్ ప్రారంభంలో రాజధాని ధిల్లీలో తీవ్రమైన చలి మొదలవుతుంది. అయితే ఈ సంవత్సరం డిసెంబర్ మొదటి వారంలో గత దశాబ్దంలో అత్యంత వేడిగా ఉంటుంది. చలి తీవ్రత కోసం ధిల్లీ ప్రజలు ఎదురు చూస్తున్నారు. ఇక్కడ ఉదయం, సాయంత్రం మాత్రమే కాస్త చలికాలం అనిపిస్తుంది. అద్దరాత్రి కాస్త చల్లగా వీసోంది. అయితే మధ్యాహ్నం సమయంలో ఎండలు ఎక్కువగా ఉండడంతో వేడిగా ఉంటుంది. ఇప్పుడు ధిల్లీలో చలి తీవ్రత ఎప్పుడు మొదలవుతుందని అక్కడి ప్రజలు ఆలోచిస్తున్నారని డిసెంబర్ గరిష్ట ఉష్ణోగ్రత 24 నుండి 26 డిగ్రీల సెల్సియస్ లేదా అంతకంటే తక్కువగా సమాధివుతుంది. కానీ ఈసారి డిసెంబర్ మొదటి వారంలో ఉష్ణోగ్రత 26-27 డిగ్రీల వరకు ఉండవచ్చు. వాతావరణ శాఖ ప్రకారం, 2011 తర్వాత నుంచి డిసెంబర్ మొదటి వారంలో ధిల్లీలో ఇటువంటి వాతావరణ సమానాలు కనిపించలేదు. ధిల్లీలో చలి తీవ్రత కోసం డిసెంబర్ ప్రారంభం అవుతుంది. రుతుపవనాల కారణంగా ధిల్లీ-ఎన్ సిఆర్ లో వాతావరణం పొడిగా ఉంది. అక్టోబర్, నవంబర్ లో ఒక్కసారి కూడా వర్షాలు పడలేదు. ఈ కాలంలో వర్షాలు కురిసే అవకాశాలు తక్కువగా ఉన్నప్పటికీ, చలిని పెంచడంలో వర్షం ముఖ్యమైన పాత్ర పోషిస్తుంది. ఈ వర్షం పూర్తిగా చెస్ట్రన్ డిప్రెషన్ పై ఆధారపడి ఉంటుంది. ఎందుకంటే ప్రస్తుతం చెస్ట్రన్ డిప్రెషన్ బలహీనంగా ఉంది, దీని కారణంగా ధిల్లీలో సహజ ఉత్తర భారతదేశంలో తీవ్రమైన చలి లేదు. బలహీనమైన పాశ్చాత్య డిప్రెషన్ కారణంగా, ఈసారి శీతాకాలం ధిల్లీ-ఎన్ సిఆర్, ఉత్తర భారతదేశంలోని ఇతర రాష్ట్రాల్లో కొంచెం అలస్యంగా ప్రారంభమయ్యే అవకాశం ఉంది. వాతావరణ శాఖ నివేదిక

ప్రకారం డిసెంబర్ 5 తర్వాత ధిల్లీలో ఉష్ణోగ్రతలు స్వల్పంగా తగ్గే అవకాశం ఉంది. ఈ సమయంలో రాజధానిలో కనిష్ట ఉష్ణోగ్రత 10 డిగ్రీల వరకు, గరిష్ట ఉష్ణోగ్రత 25 డిగ్రీల సెల్సియస్ వరకు వెళ్లవచ్చు. నగంలో తెల్లవారుజామున తేలికపాటి పొగమంచు కనిపించవచ్చు. ఆ తర్వాత డిసెంబర్ 6, 7 తేదీల్లో ఉష్ణోగ్రతలు పెరిగే అవకాశం ఉంది. డిసెంబర్ 12 లేదా 15 తర్వాత కూడా ధిల్లీ-ఎన్ సిఆర్ లో చలికాలం మొదలవుతుందని చెబుతున్నారు. డిసెంబర్ 8-9 తేదీల్లో వెస్ట్రన్ డిప్రెషన్ యాక్టివ్ గా ఉంటుంది, దీని ప్రభావం ఉత్తర భారతదేశ వాతావరణంపై కనిపించవచ్చని చెబుతుంది. ధిల్లీ మినహా ఉత్తర భారతదేశంలోని పలు రాష్ట్రాల్లో చలి తీవ్రత పెరుగుతోంది. పంజాబ్, హర్యానా, ఉత్తరప్రదేశ్, మధ్యప్రదేశ్, రాజస్థాన్ లో ఉష్ణోగ్రతలు తగ్గుముఖం పడుతున్నాయి. ఈ రాష్ట్రాల్లో ఉదయం, సాయంత్రం చలి గణనీయంగా పెరిగింది. వచ్చే వారంలో చలి మరింత పెరగనుందని, ఉష్ణోగ్రత కూడా గణనీయంగా తగ్గుతుందని వాతావరణ శాఖ తెలిపింది.



## అమరావతి పనులకు...



పిలిచేందుకు నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు వివరించారు. రూ. 11,471 కోట్లతో అమరావతిలో పనులు చేపట్టాలని నిర్ణయించినట్లు మంత్రి నారాయణ పేర్కొన్నారు. అమరావతిలో నిర్మించిన అన్నింటికీ గత ప్రభుత్వ హయాంలో రూ. 286 కోట్ల మేర నష్టం వాటిల్లడం తెలిపారు. రవాణా రంగానికి రూ. 150 కోట్ల నష్టం జరిగిందని తెలిపారు. ఇప్పుడు మళ్లీ బెందర్లు పిలవడం ద్వారా రూ. 452 కోట్ల మేర అదనపు జీవితాల్లో భాగం పడుతుందని వివరించారు. 014-19 మధ్య మిగిలిన పనుల విలువ రూ. 7,391 కోట్లు అని మంత్రి నారాయణ వెల్లడించారు. బెందర్ల ద్వారా పనుల విలువ రూ. 2,507 కోట్ల మేర పెరిగిందని... గత ప్రభుత్వం పనులు చేసే ఉంటే, ప్రస్తుత ప్రభుత్వంపై ఈ భారం తగ్గడం అన్నారు. ఇక, ట్రంక్ రోడ్ల నిర్మాణానికి రూ. 461 కోట్ల మేర ధర పెరిగిందని, అమరావతిలో 320 కిలోమీటర్ల మేర ప్రధాన రహదారులు, 1200 కిలోమీటర్ల మేర లోఅప్పట్లో రోడ్లు పూర్తిగా కావాలి ఉందని తెలిపారు. అంతేకాదు, హైకోర్టు భవనం, 5 ఫలిపాలనా భవనాలు, 3,600 ఎకార్ల మొట్టమొత్తం పూర్తికావాలి ఉందని మంత్రి నారాయణ వివరించారు. రాజధానికి సంబంధించి సాంకేతిక, న్యాయపరమైన అంశాలన్నీ పూర్తయ్యాయని, నెలకొన్న అన్ని బెందర్లు పిలిచి వచ్చే నెలలో పనులు ప్రారంభిస్తామని చెప్పారు. మూడేళ్లలో పనులన్నీ పూర్తి చేసేలా కార్యచరణ రూపొందిస్తున్నామని తెలిపారు. రాజధాని సమాధి గతంలో రూ. 41 వేల కోట్ల మేర అంచనాలు రూపొందించామని, ఇప్పుడు ఆ పనులకు మరో 30 శాతం మేర అదనంగా ఖర్చవుతుందని అన్నారు.

## బియ్యం అక్రమ రవాణాలో...

తన విద్యుంకుడిపై వస్తున్న ఆరోపణలపై ఏపీ ఆర్థిక శాఖ మంత్రి వయ్యాల కేశవ్ స్పందించారు. రేషన్ బియ్యంతో తన విద్యుంకుడికి సంబంధం లేదని.. రైతుల దగ్గర ధాన్యం కొని.. మిల్లింగ్ చేసుకుని ఎగుమతి చేస్తారని స్పష్టం చేశారు. తమ విద్యుంకుడి కుటుంబం మారు తరాలుగా బాయిల్స్ రైన్ ఎగుమతి వ్యాపారం చేస్తున్నారని వయ్యాల కేశవ్ తెలిపారు. వాళ్ల కుటుంబం ముడి బియ్యం వ్యాపారం చేయడం.. కేవలం స్టీమ్ రైన్ మాత్రమే ఎగుమతి చేస్తుందని పేర్కొన్నారు. తనతో విద్యుం పాదక ఆయన విద్యుం వ్యాపారం చేయడం లేదని చెప్పారు. రేషన్ బియ్యంతో తన విద్యుంకుడి వ్యాపారానికి సంబంధం లేదని వెల్లడించారు. రైతుల వద్ద ధాన్యం కొనుగోలు చేసి సాంకే ప్రాక్టర్ లో మిల్లింగ్ చేసుకుని ఎగుమతి చేస్తారని స్పష్టం చేశారు. కేశవ్, తమిళనాడు రాష్ట్రాల్లోనే తమ విద్యుంకుడు బియ్యం వ్యాపారం చేస్తున్నారని.. ఏపీలో గింజ కూడా కొనుగోలు చేయలేదని వయ్యాల కేశవ్ అన్నారు. పేర్కొని, అంబిడి రాంబాబుకు అనుమతం ఉంటే రేషన్ బియ్యం దగ్గర ప్రతి లాగ్ తనిఖీ చేసుకోవచ్చని సవాలు విసిరారు. ఆ తనిఖీలకు తానే అన్ని అనుమతులు ఇప్పిస్తానని కూడా చెప్పారు.

## మావోయిస్టుల ఎన్ కౌంటర్ లో...

ఏమిట? కూసంపేని సాంబిజివరావు ప్రశ్నించారు. ప్రశ్నించే వారికి స్వేచ్ఛ లేదా? వారిని బతకనివ్వరా? అని అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మావోయిస్టులు పరిమిత సంఖ్యలోనే ఉండవచ్చు, కానీ వారితో పాటు కమ్యూనిస్టులందరి భావజాలం ప్రశ్నించడమేనని, ప్రశ్నించే వారందరినీ చంపేస్తారా? అని ఆయన ప్రశ్నించారు. ఆనలు రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న ఎన్ కౌంటర్లు తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి తెలిసి జరుగుతున్నాయా? తెలియక జరుగుతున్నాయా? అని ప్రశ్నించారు. ఫ్రంటీన్ గోడ్ - తెలంగాణ సరిహద్దుల్లో జరిగిన ఎన్ కౌంటర్ లో తెలంగాణ పోలీసులు ఎందుకు పాల్గొన్నారు కనుసానేని సాంబిజివరావు ప్రశ్నించారు. ఇందుకు ప్రభుత్వం బాధ్యత వహించే సమాధిని చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. ఒకవేళ తెలియకాదు జరిగితే ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చొరవ తీసుకుని జరుగుతున్న పరిణామాలపై సమీక్షించాలని సాంబిజివరావు సూచించారు. రేచలో మానవ హక్కుల పరిరక్షణలో అత్యున్నత న్యాయవ్యవస్థ భాగస్వామ్యం కావాలని, పోలీసులు, మావోయిస్టుల మధ్య ఎదురుకాలులు జరిగిన సంఘటనలను న్యాయవ్యవస్థ సుమోలోను బాధ్యతగా తీసుకోవాలని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు. న్యాయవ్యవస్థ పట్టించుకోవటంతో రేచలో మానవ హక్కులకు స్థానం లేకుండా పోతుందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

# మేకపాటి సోదరులు ఎక్కడ ?

నెల్లూరు : నెల్లూరు జిల్లా ఉదయగిరి నియోజకవర్గం నుంచి మేకపాటి కుటుంబ సభ్యులు నాలుగు సార్లు ఎమ్మెల్యే గా గెలిచారు. ఉదయగిరి గడ్డ తమదే అన్నట్లు తమ కుటుంబ సభ్యులు ఎమ్మెల్యే గా ఉండాలని మేకపాటి ఫ్యామిలీ భావించేది. మొన్నటి ఎన్నికల్లో ఎంత మంది టికెట్ కోసం పోటీ పడినా మాజీ ఎంపీ మేకపాటి రాజమోహన్ రెడ్డి పైకామాండను ఒప్పించి తమ్ముడు రాజగోపాల్ రెడ్డికి టికెట్ ఇచ్చింది బరిలో నిలబెట్టారు. అదే కుటుంబం నుంచి నాలుగు సార్లు గెలిచిన మేకపాటి చంద్రశేఖర్ రెడ్డిని కుటుంబ వ్యవహారాలతో మేకపాటి రాజమోహన్ రెడ్డి పక్కన పెట్టారు. ఉదయగిరి నుంచి 2019 ఎన్నికల్లో మేకపాటి చంద్రశేఖర్ రెడ్డి వైసీపీ తరఫున పోటీ చేసి ఎమ్మెల్యే గా గెలిచాడారు. ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో ఎమ్మెల్యే మేకపాటి చంద్రశేఖర్ రెడ్డి వైసీపీకి ఓటు వేయకుండా టిడిపికి ఓటు వేసారని ఆరోపణలతో రావడంతో వైసీపీ అధిష్టానం ఆయన్ని బహిష్కరించింది అప్పటి నుంచి ఉదయగిరి నియోజకవర్గ కోఆర్డినేటర్ గా రాజమోహన్ రెడ్డి మరో తమ్ముడు మేకపాటి రాజగోపాల్ రెడ్డి ని వైసీపీ అధిష్టానం నియమించింది. అప్పటినుంచి మేకపాటి రాజగోపాల్ రెడ్డి ఉదయగిరికి తానే కాదేయే ఎమ్మెల్యేని అన్న ఆలోచనలతో అధికారులను ఉరుకులు, పరుగులు పెట్టారు. ఎక్కడ మీటింగు, సమావేశాలు జరిగిన తాను నివాసం ఉంటున్న మర్రిపాడు మండలం ప్రాంతాల్లో నుండి పోలీసులు ఎస్సెస్ కో రావాలని అప్పట్లోనే హుకుం జారీ చేశారు. ఉదయగిరి నియోజకవర్గానికి తాను కాదేయే ఎమ్మెల్యేని



తన మాట వినకపోతే రాజోయే రోజుల్లో తగిన రెక్కలు ఉంటాయని బెదిరింపులకు కూడా పాల్పడినట్లు చెప్పారు. 2024 ముందు జరిగిన ఎన్నికల ప్రచారంలో ఉదయగిరి నియోజకవర్గం టికెట్ కోసం ఎంతోమంది వ్యాపారవేత్తలు పోటీపడినప్పటికీ వైసీపీ అధిష్టానం మాజీ ఎంపీ మేకపాటి రాజమోహన్ రెడ్డి మాటలకు కట్టుబడి తన రెండో తమ్ముడైన మేకపాటి రాజగోపాల్ రెడ్డికి ఉదయగిరి టికెట్ ను కట్టబెట్టింది. అప్పటినుంచి మేకపాటి రాజగోపాల్ రెడ్డి ఉదయగిరిలో మరింత జోరు పెంచారు. తానే ఉదయగిరి కి బాన్ అంటూ తాను గెలిస్తే ప్రతి ఒక్కరి అంతం చూస్తామంటూ ప్రత్యర్థి అయినా తెలుగుదేశం పార్టీ అభ్యర్థిగా ఉన్న కాకర్ల సురేష్ పై ఒక రేజ్ లో విరుచుకుపడ్డారు. నారా లోకేష్ రెడ్డి ముక్కలో రాసుకుంటే తాను బిల్లు బుక్కలో రాసుకుంటున్నానని.. మళ్లీ అధికారంలోకి వచ్చాక ఒకాకొకరి అంతం తేలుస్తానని ప్రచారంలో వార్తలు విచ్చారు. ఉదయగిరి మండలంలోని కొండ కింద వల్లె గ్రామంలో ఎన్నికల ప్రచారం నిర్వహించినప్పుడు ప్రజలను మేకపాటి రాజగోపాల్ రెడ్డి బెదిరించారు. తమకు ఓటు వేయకుండా ఒక్కరూ టిడిపికి ఓటు వేసిన వల్లె గ్రామంలో ఒక్కరు కూడా మిగలని గడ్డిగా వార్షింగ్ ఇచ్చారు. మళ్లీ గెలిచి తీరతామన్న ధీమాతో రాజగోపాల్ మండలంలో కాపాసిల్లారు ఉంటున్న మర్రిపాడు చుట్టూ కాకపోవడంతో ఆయనను ఇష్టమొచ్చినట్లు వాయిచారాయన. ఇలా మేకపాటి రాజగోపాల్ రెడ్డి ఓటర్లను, అధికారులను బెదిరించిన ఎక్కడో ఎన్నికల్లో

# బీజేపీ నిర్ణయంతో...

మంత్రి రామిదాస్ అధికారం కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. బీజేపీ నిర్ణయంతో పిండే కలత చెందారన్నది వాస్తవమేనని అన్నారు. అయినా, బీజేపీ తన నిర్ణయాన్ని మార్చుకోవడం స్పష్టం చేశారు. ఇప్పటికే రెండవ రోజుకొద్దా పాటు ఆయన సీఎంగా కొనసాగారని గుర్తు చేశారు. ప్రభుత్వం కూలిపోయిన సమయంలో.. బీజేపీకి ఎక్కువ ఎమ్మెల్యేల బలం ఉన్నప్పటికీ సీఎం పీఠాన్ని పిండేకు అప్పగించిందని గుర్తు చేశారు. అప్పుడు అధిష్టానం నిర్ణయాన్ని గౌరవించి దేవేంద్ర ఫస్ట్ డిప్యూటీ సీఎంగా కొనసాగారని చెప్పుకోవచ్చు. కానీ, ఇప్పుడు సీఎం పదవిని పలుకుకునేందుకు బీజేపీ నిర్ణయం లేదన్నారు. ఎన్నికల్లో ఎక్కువ సీట్లు సాధించడంకోసం పార్టీని బలోపేతం చేసుకునేందుకు ఆయన సరైన సమయమని హైకమాండ్ భావిస్తున్నట్లు చెప్పుకోవచ్చు. ఇందుకు సీఎం పదవిని అధిష్టానం మార్చుకునే పరిస్థితులు లేవన్నారు. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో పిండే ఉపముఖ్యమంత్రి పదవిని తీసుకోవడం మంచిది సూచించారు. లేదంటే మహారాష్ట్ర కూలిపోతే కేంద్ర ప్రభుత్వంలో స్థానం కోరుకోవడమే తన ముందున్న దారులని అధికార వ్యాఖ్యానించారు. కాగా, ఇటీవలే జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో మహారాష్ట్ర విజయం భారీ విజయాన్ని సమారు చేసిన విషయం తెలిసింది. కూలమిలోని బీజేపీకి 132 సీట్లు, పిండే సేనకు 57, అజిత్ పవార్ నేతృత్వంలోని ఎన్ డిపీకి 41 సీట్లు దక్కాయి. ఈ నేపథ్యంలో అత్యధిక సీట్లు సాధించిన బీజేపీనే ఈసారి సీఎం పదవి నేపట్టబోతున్నట్లు ప్రచారం జరుగుతోంది. ప్రస్తుతం డిప్యూటీ సీఎంగా ఉన్న బీజేపీ నేత దేవేంద్ర ఫస్ట్ డిప్యూటీ సీఎం పదవిని ముఖ్యమంత్రి కావడం దాదాపు ఖాయమైపోయింది. అయితే, దీనిపై అధికారిక ప్రకటన వెలువడాలి ఉంది. మరోవైపు ఈనెల 5న సీఎం, డిప్యూటీ సీఎంల ప్రమాణ స్వీకారం ఉంటుందని సంబంధిత వర్గాలను ఊటంకిస్తూ జాతీయ మీడియాలో వరుస కథనాలు వస్తున్నాయి. అయితే, కేబినెట్ కూర్పు ఇంకా పూర్తి కాని కారణంగా.. ఆ రోజు సీఎం, ఇద్దరు డిప్యూటీ సీఎంలు మాత్రమే ప్రమాణం చేస్తారని సదరు వర్గాలు తెలిపాయి. సీఎంగా ఫస్ట్ డిప్యూటీ సీఎంగా ఏకీకారం పిండే, అజిత్ పవార్ల ప్రమాణ స్వీకారం ఉంటుందని సంబంధిత వర్గాలను ఊటంకిస్తూ జాతీయ మీడియా పేర్కొంటోంది.

## తాజీ మహల్ కు బాంబు...

పోలీసులు అధికారులు పేర్కొన్నారు. ఉత్తరప్రదేశ్ అగ్రాలో ఉన్న తాజీ మహల్ పర్యాటక విభాగానికి మంగళవారం ఇ-మెయిల్ ద్వారా బాంబు బెదిరింపు వచ్చింది. ఈ మేరకు అధికారులు అప్రమత్తమై పోలీసులకు సమాచారం అందించారు. తాజీగంజ్ పోలీస్ స్టేషన్ లో కేసు నమోదు చేసి, విచారణ జరుపుతున్నట్లు సీపీఐ తాజీ సెక్యూరిటీ సర్పంచ్ అరేబ్ తెలిపారు. బాంబు బెదిరింపు వచ్చిందన్నారు. బాంబ్ డిస్పోజిట్ స్వాగ్డ్, డాగ్ స్వాగ్డ్, పోలీసుల బృందాలను రంగంలోకి దింపి తనిఖీలు నిర్వహించామని.. ఆసమాచారం వచ్చినప్పుడు దొంగలెత్తిన అరేబ్ అప్పారే పేర్కొన్నారు. ఇటీవల కాలంలో బెదిరింపులు పెరిగిన విషయం తెలిసింది. విమానాలు, విమానాశ్రయాల, పాఠశాలలకు ఇటీవల వరుసగా బెదిరింపులు వచ్చిన విషయం తెలిసింది. ఈ ఏడాది నవంబర్ 13 వరకు దేశీయ విమానాయాన సంస్థలకు దాదాపు 1,143 బాంబు బెదిరింపులు వచ్చాయని పౌర విమానాయాన శాఖ సహాయ మంత్రి మురళీధర్ మోహెల్ రాజ్యసభకు తెలిపారు. బెదిరింపులను కట్టడి చేసేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటుందన్నారు.

## కొత్త న్యాయ చట్టాల అమలు...

ఉపయోగపడతాయన్నారు. కొత్త చట్టాలతో ప్రజలందరికీ న్యాయం జరుగుతుందన్నారు. డిజిటల్ ఆధారాలు, టెక్నాలజీ ఏకీకరణతో.. ఉగ్రవాదంపై పోరాడేందుకు సులువు అవుతుందని, ఉగ్రవాదులు.. ఉగ్ర సంస్థలు తప్పించుకోలేని రీతిలో కొత్త చట్టాలు పక్కపొడిగా ఉన్నట్లు ప్రధాని తెలిపారు. ముఖ్య క్రిమినల్ చట్టాలు భారతీయుల్ని శిక్షించాలన్న ఉద్దేశంతో ఉన్నాయని, వాళ్లను బానిసలుగా చూసే విధంగా చట్టాలను ఉన్నట్లు చెప్పారు. బానిసల కోసం చట్టాలను మనం ఎందుకు అమలు చేయాలని ప్రధాని ప్రశ్నించారు. బ్రిటిష్ కాండ్ నాటి మైండ్ సెట్ నుంచి దేశ ప్రజలు బయటపడాలన్నారు.

## వివిధ ప్రభుత్వ పాలసీలకు...

బియ్యం అక్రమ రవాణా అంతం కూడా చేయాలన్నారు. ప్రభుత్వానికి ఈ మాఫియా సహా గా మారిందని, దీనికి అడ్డుకట్ట వేస్తామని సీఎం చంద్రబాబు చెప్పారు. కాకినాడ పోర్టులో అరబిందో సంస్థ 41 శాతం వాటాను లాగ్ నుకుందని ఆరోపించారు. అప్పులు గుంజుకోవడం వైసీపీ హయాంలో క్రింద గా మారిందని వ్యాఖ్యానించారు. ఇక, కేంద్ర ప్రభుత్వ పథకం జిల్లీ జీవన్ మిషన్ పథకం ఇంకా డిజిటల్ స్థాయిని దాటకపోవడం ఏటా అధికారులను ప్రశ్నించారు. ఈ సందర్భంగా డిప్యూటీ సీఎం, తాగునీటి శాఖ మంత్రి పవన్ కల్యాణ్ కూడా మాట్లాడారు. జిల్లీ జీవన్ మిషన్ ను ఏపీ సర్వీసులతో సేవకోవడంలేదని ధిల్లీలో కూడా చెప్పుకుంటున్నారని వెల్లడించారు. అధికారుల ఉదాసీనత వల్ల ఈ పథకం అలస్యమవుతోందని చంద్రబాబు అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మంత్రి వారాలోకే కూడా ఈ పథకంపై స్పందించారు. ఇది అందరికీ చేరువయ్యే భారీ ప్రాజెక్టు అని.. దీన్ని మిషన్ మోడల్ లో ముందుకు తీసుకెళ్లడం ద్వారా అయ్యతమైన ఫలితాలు సాధించవచ్చని స్పష్టం చేశారు.

## ధిల్లీకి రావాలంటేనే విసుగు...

ప్రస్తుతం రూ. 22 లక్షల కోట్లు విలువైన శిలాజ ఇంధనాలను దిగుమతి చేసుకుంటోందన్నారు. లక్షల కోట్లు విలువైన దిగుమతుల నేపథ్యంలో ఈ ప్రభావం మన ఆర్థిక వ్యవస్థ, పర్యావరణం, జీవావరణంపై పడుతోందన్నారు. ప్రత్యామ్నాయ ఇంధనాలను ప్రోత్సహించడం ద్వారా శిలాజ ఇంధనాల దిగుమతులను తగ్గించుకోవచ్చని వ్యాఖ్యానించారు.

## తెలంగాణ ఉద్యమాన్ని...



ఉద్యమకారులపై నాటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దమనకాండ, కేసీఆర్ గారి అరెస్టు ను చూసి తట్టుకోలేకపోయిన శ్రీకాంఠాచారి అగ్నికి అహుతి అయ్యి అమరుడయ్యారు. శ్రీకాంఠాచారి ప్రాణత్యాగం తెలంగాణ ఉద్యమాన్ని ఉన్నతమైన ఏగిసలా చేసింది. శ్రీకాంఠాచారి పరధర్మం చేయారని ఆయనకు జోహార్లు అర్పిస్తున్నాను. జోహార్ శ్రీకాంఠాచారి జై తెలంగాణ.' అని కేసీఆర్ ట్వీట్ చేశారు.

# పీపల దగ్గరే...

## అంతా కేసుల ఉచ్చు

శ్రీకాకుళం : రాజకీయ నాయకులకు వ్యక్తిగత కార్యదర్శులు ఎంతో కీలకం. నేతల డెయిలీ రౌటీన్, ఇతరాలకు వ్యవహారాలన్నీ ఆ పీపిల చూస్తుంటారు. అందుకే నాయకుల రాజకీయ జీవితంలో పీపిలు భాగమవుతుంటారు. సాధారణంగా ఆ పీపిలకు తెలియకుండా నేతల జీవితాల్లో ఏదీ జరగదు. అందుకే ఆ పీపిలను టార్గెట్ చేస్తూ గత ప్రభుత్వంలో ఆరోపణలు ఎదుర్కొన్న వైసీపీ నేతల గుట్ట బయటపెట్టడానికి కూటమి ప్రభుత్వం స్వేచ్ఛ గీస్తున్నట్లు కనిపిస్తుంది. తాజాగా మాజీ డిప్యూటీ సీఎం ఆర్కాన కృష్ణదాస్ వద్ద గతంలో ప్రభుత్వ పీపిగా చేసిన గొండు మురళి ఆస్తులపై పీపి బిల్ రిఫ్రెస్ నిర్వహించింది. ఆదాయానికి మించి ఆస్తులు ఉన్నాయన్న ఆరోపణల నేపథ్యంలో శాఖ, శ్రీకాకుళం జిల్లాలో మొత్తం ఆరు కోట్ల సొదాలు నిర్వహించారు పీపి బిల్ అధికారులు. కృష్ణ దాసు ఎమ్మెల్యేగా, డిప్యూటీ సీఎంగా ఉన్న సమయంలో సుదీర్ఘకాలం ఆయన వద్ద మురళి పీపిగా పని చేశారు. కృష్ణ దాసుకు సంబంధించిన దాక్యుమెంట్లు, కిలో బంగారు ఆభరణాలు, 11.36 కిలోల వెండి వస్తువులు తదితరాలను పీపి బిల్ అధికారులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. వాటి మార్కెట్ విలువ రూ.70 కోట్లకు పైగా ఉంటుందని అంచనా. ఈ నేపథ్యంలో ఆయనను ఆరెస్టు చేశారు. ఆ ఆస్తులు మురళి ఆక్రమారణ? లేకపోతే ఆయన ఎవరికైనా బినామీనా అన్న దానిపై విచారణ జరుగుతుందంటూ ఇప్పటికే మదనపల్లె నల్ల కలెక్టర్ ఆఫీసు భూ రికార్డుల దరహానం కేసులో నిందితుల కోసం పోలీసులు వేట కొనసాగిస్తున్నారు. మాజీ మంత్రి పెద్దిరెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి అనుచరుల కోసం గాంధీపుర చర్వులు చేపడుతున్నారు. ఆయన పీపిలు శశికాంత్, తుకారం ఇళ్లలో సొదాలు చేసి కీలక మత్రాలు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. పీపి శశికాంత్ ఇంట్లో భారీగా ద్రవ్రాలు గురించిన పోలీసులు.. వాలుగు బాకుల్లో కీలక ద్రవ్రాల స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఆరెస్ట్ భయంతో పెద్దిరెడ్డి అధికారిక పీపి తుకారం ఇప్పటికే విడిచాలకు పారర్ అయినట్లు తెలుస్తోంది. మరో వైసీపీ నేత, కడప ఎంపీ అవినాష్ రెడ్డి పీపి కోసం పోలీసులు గాలిస్తున్నారు. సోషల్ మీడియాలో అసభ్యకర పోస్టులకు సంబంధించిన కేసులకు అవినాష్ రెడ్డి పీపి బండి రాఫువరెడ్డి మరొకరితో ఉన్నారు. అతను దాఖలు చేసుకున్న మొదటిసారి జైలులో పిడిపివనంటూ కొట్టాడేసింది. అతను అప్పటి ప్రతిపక్ష నేతలు చంద్రబాబు, లోకేశ్, పవన్ కల్యాణ్, అనిత, మంద కృష్ణమూర్తి, చర్వుల తదితరులపై వైసీపీ సోషల్ మీడియా ఆధ్వర్యంలో అసభ్యకర పోస్టులు పోస్తుంటుంది. వాటిపై ఆయన ఫిర్యాదుల మేరకు వైసీపీ సోషల్ మీడియా జిల్లా కో-కన్వీనర్ వర్రా రవీంద్రారెడ్డి, సజ్జల భారత్ రెడ్డి మరొకరిని పిలిచింది. వాటిపై ఆయన ఫిర్యాదుల మేరకు వైసీపీ సోషల్ మీడియా జిల్లా కో-కన్వీనర్ వర్రా రవీంద్రారెడ్డి, సజ్జల భారత్ రెడ్డి మరొకరిని పిలిచింది. వాటిపై ఆయన ఫిర్యాదుల మేరకు వైసీపీ సోషల్ మీడియా జిల్లా కో-కన్వీనర్ వర్రా రవీంద్రారెడ్డి, సజ్జల భారత్ రెడ్డి మరొకరిని పిలిచింది. వాటిపై ఆయన ఫిర్యాదుల మేరకు వైసీపీ సోషల్ మీడియా జిల్లా కో-కన్వీనర్ వర్రా రవీంద్రారెడ్డి, సజ్జల భారత్ రెడ్డి మరొకరిని పిలిచింది.

# 3 సార్లు బయోమెట్రిక్ పక్కా

విజయవాడ : చివరలు ఉద్యోగుల అటెండెన్స్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. సచివాలయ ఉద్యోగులంతా రోజుకు మూడు సార్లు బయోమెట్రిక్ వేయాలిందని స్పష్టం చేసింది. ఉదయం, సాయంత్రం తప్పనిసరిగా బయోమెట్రిక్ వేయాలి అక్షరార్థం. ఉదయం, సాయంత్రం ఉద్యోగుల విషయంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొత్త విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టింది. సచివాలయ ఉద్యోగులంతా రోజుకు మూడు సార్లు బయోమెట్రిక్ వేయాలిందని స్పష్టం చేసింది. ఉదయం సచివాలయానికి వచ్చినప్పుడు, మళ్ళీ సాయంత్రం సచివాలయం నుంచి వెళ్ళినప్పుడు తప్పనిసరిగా బయోమెట్రిక్ వేయాలి. కనీసం రెండు సార్లు వేయకపోతే ఆ రోజు వేతనం కట్టే అవుతుంది. ఈ విధానాన్ని సచివాలయ ఉద్యోగులు వ్యతిరేకిస్తున్నారు. గ్రామ, వార్డు సచివాలయ ఉద్యోగులకు బయోమెట్రిక్ హాజరు అధారంగా జీతాలు చెల్లించాలని నిర్ణయించారు. ఈ మేరకు పీపీ రాష్ట్ర సచివాలయ శాఖ ఉన్నతాధికారులు కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఒక రోజు ఉదయం సార్లు వేయకపోతే సమయంలోనూ, సాయంత్రం ఉద్యోగుల పనులు ముగించుకుని వెళ్ళే సమయంలో బయోమెట్రిక్ వేయాలి ఉంటుంది. ఒకవేళ ఉదయం వేసి, సాయంత్రం బయో మెట్రిక్ వేయడం మరిచిపోతే ఆ రోజు మొత్తం వేతనం కట్టే వేస్తారు. మధ్యాహ్నం కూడా బయోమెట్రిక్ వేయాలని సచివాలయశాఖ ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొంది. ఈ రకమైన విధానం ఉద్యోగుల్లో ఆందోళన నెలకొంది. ఎందుకంటే సాయంత్రం ఇంధికి వెళ్ళిన సమయంలో బయోమెట్రిక్ పని చేయకపోతే ఉద్యోగులు బయోమెట్రిక్ వేయలేరు. అలాగే మధ్యాహ్నం సర్కూయర్, బిక్టికల్ అనిస్టాల్ ఇతర ఉద్యోగులు ఫీల్డ్ కు వెళ్లి రాత్రి అవుతుందని అలుసుంది అనే ఇంధికి వెళ్ళలేరు. తప్పనిసరిగా సచివాలయ శాఖ ఉద్యోగి వచ్చి బయోమెట్రిక్ వేసి ఇంధికి వెళ్ళాలి. కష్టం మంది మరిచిపోవచ్చు. ఇలా చాలా సమస్యలు ఉన్నాయని ఉద్యోగులు చెబుతున్నారు. ఇలాంటి విధానం రాష్ట్రంలోని ఇతర ఉద్యోగులకు ఎందుకు లేదు? కేవలం సచివాలయ ఉద్యోగులపైనే ఎందుకు ఈ కక్ష ఉంటున్నారా. రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల అందరినీ ప్రభుత్వం సమాన దృష్టితో చూడాలి. సచివాలయ ఉద్యోగులు. గ్రామ సచివాలయ ఉద్యోగులకు మాత్రమే ఇలా బయోమెట్రిక్ హాజరు విధానాన్ని రద్దు చేయాలని కోరుతున్నారు. మిగతా ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల వరి ఎఫ్.ఎస్.ఎస్ యాప్ ద్వారా హాజరు నమోదు చేసి అవకాశం కల్పించాలని గ్రామ/వార్డు సచివాలయ ఉద్యోగులు కోరుతున్నారు. మరోవైపు సచివాలయ ఉద్యోగుల హాజరు సైకిల్ కూడా నెలలో 1 నుంచి 15 రోజుల వరకు మార్చారు. ఈ విధానం నవంబర్ 1 నుంచి అమలులో తీసుకొచ్చారు. 2021 ఫిబ్రవరి 4 విరుదల చేసిన జీవోఎంపీ నెంబర్ 1 ఆధారంగా ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నారు. గతంలో నెలలో 23 తేదీ నుంచి నుంచి వచ్చే 22 వ తేదీ వరకు ఉండేది. రాష్ట్రంలో 15,004 గ్రామ, వార్డు సచివాలయాల్లో 1,30,694 మంది ఉద్యోగులు ఉన్నారు.

# విమానత్రయాల మాదిరిగా...

## రైల్వే స్టేషన్లు

గుంటూరు : రైల్వే ప్రయాణీకులకు ఎయిర్పోర్ట్ స్టాంపు సౌకర్యాలు కల్పించేందుకు.. సౌత్ సెంట్రల్ రైల్వే చర్చలు చేపట్టింది. గుంటూరు రైల్వే స్టేషన్ సహా డివిజన్ పరిధిలోని పలు స్టేషన్లలో మెరుగైన సదుపాయాలు కల్పించే రైల్వే అధికారులు ఫోకస్ పెట్టారు. రూ.100 కోట్లతో నిర్మాణాలు చేపట్టనున్నారు. గుంటూరు రైల్వే స్టేషన్, డివిజన్ పరిధిలోని పలు స్టేషన్లలో ప్రయాణీకులకు మెరుగైన సదుపాయాలు కల్పించే రైల్వే అధికారులు దృష్టి సాగించారు. ఇందుకోసం తయారు చేసిన డీపీఆర్ లకు ఆమోదం లభించింది. దీంతో రూ. 100 కోట్లతో ఫుల్ ట్రిప్లు నిర్వహించనున్నారు. ఇప్పటివరకు రైల్వే స్టేషన్లలో మూడు, అరు మార్కుల వేరల్వూట్ ఫుల్ ట్రిప్లు నిర్వహిస్తున్నారు. కానీ.. భవిష్యత్తులో పెరగనున్న ప్రయాణీకుల రద్దీని దృష్టిలో ఉంచుకుని 12 మిల్టర్ వెడల్పుతో వీటిని ఏర్పాటు చేయనున్నారు. విమానాశ్రయాలలో అందించే సదుపాయాలను అందుబాటులోకి తీసుకురావాలని అధికారులు ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఇందుకోసం ఈ ఫుల్ ట్రిప్లను ఉపయోగించనున్నారు. వీటిని చాలా వెడల్పుగా నిర్మిస్తున్నారన్నారు. మాల్దీసు కూడా ఏర్పాటు చేయాలని ప్రణాళిక రూపొందించారు. ప్రయాణీకులు ఒకసారి స్టేషన్లోకి వచ్చాక.. ఏ అవసరం వచ్చినా బయటకు వెళ్ళకద్దేకుండానే అందుబాటులోకి తెస్తారు. గుంటూరు రైల్వే డివిజన్ పరిధిలో గుంటూరు, నల్గొండ, నరసరావుపేట, పిడుగురాళ్ళ, మార్కాపురం, దొనకొండ, నంద్యాల, రేపల్లె, మిర్యాలగూడ స్టేషన్లలో వీటిని ఏర్పాటు చేస్తున్నారంటే నిర్మాణాల కోసం స్టాలా ఎంపిక ప్రారంభించింది.

# విద్యుత్ బిల్లుల భారం

విజయవాడ : ఆంధ్రప్రదేశ్ విద్యుత్ వినియోగదారులపై కొత్త సర్దుబాటు భారం మొదలైంది. పీపీ విద్యుత్ నియంత్రణ మండలి ఆమోదంతో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా రూ.6వేల కోట్ల సర్దుబాటు ఛార్జీల వసూలు మొదలైంది. వచ్చే నెలలో మరో సర్దుబాటు భారం మొదలు కానుంది. పోరాటాలకు సిద్ధం కావాలని సీపీఎం పిలుపునిచ్చింది. ఆంధ్రప్రదేశ్లో డిసెంబర్ నెల విద్యుత్ బిల్లులతో కొత్త సర్దుబాటు భారం మొదలైంది. పీపీ ఈర్టీ ఆమోదంతో రూ. 6072 కోట్ల వసూళ్లను విద్యుత్ పంపిణీ సంస్థలు ప్రారంభించాయి. కొత్త సర్చార్జీలతో విద్యుత్ బిల్లులు గణనీయంగా పెరిగాయి. ప్రస్తుతం పీపీలో మూడు రకాల సర్దుబాటు ఛార్జీలు వసూలు చేస్తున్నారు. వచ్చే నెల నుండి మరో సర్దుబాటు పడనుంది. మొత్తం 15,484 కోట్ల రూపాయల విద్యుత్ భారం రాష్ట్ర ప్రజలపై పడనుంది. కుట్రామి పెరిగింది. నెల నుండి 2023-24 సర్దుబాటు ఛార్జీ 9412 కోట్ల రూపాయల భారం పడనుంది. 2014-19 ట్రూ అప్ ఛార్జీలుగా గత నెల బిల్లులపై 40 టైపుల సర్దుబాటు ఛార్జీ వసూలు చేస్తున్నారు. తాజాగా మూడవ సర్దుబాటు ఛార్జీ బిల్లుల్లో వేశారు. వచ్చే నెల 4వ సర్దుబాటు ఛార్జీ కలపటానికి రంగం సిద్ధం అయ్యింది. సర్దుబాటు ఛార్జీలతో ఈ నెల బిల్లులలో 10 శాతం నుండి 30 శాతం వరకు బిల్లులు పెరిగాయి. విద్యుత్ బిల్లుల్లో సర్దుబాటు ఛార్జీ భారంపై పోరాటాలకు సీపీఎం సిద్ధం అవుతోంది. అజిత్ సింగ్ నగర్ లోని లింగం

వెంటలపల్లి క్లి మొత్తం రూ.958 బిల్లు రాగా, అందులో రూ.282 30% 2022-23 సర్దుబాటు ఛార్జీగా పేర్కొన్నారు. బిల్లులో వినియోగించిన విద్యుత్ ఛార్జీలు 30 శాతం ఉంటే సర్దుబాటు ఛార్జీలు, అదనపు ఛార్జీలు 70 శాతం ఉంటున్నాయి. ఈ సర్దుబాటు ఛార్జీల పాపం, పాలక పార్టీలన్నింటిదని, కేంద్రంలోని బీజేపీ, గతంలో పాలించిన వైసీపీ, నేడు పాలిస్తున్న తెలుగుదేశం, జనసేన పార్టీలు వీటికి బాధ్యత వహించాలని సీపీఎం డిమాండ్ చేసింది. అధికారంలోకి వస్తే విద్యుత్ ఛార్జీలు పెంచమని, తగ్గిస్తామని మాట ఇచ్చిన కూటమి మాట తప్పి ప్రజలను వంచించిందని ఆ పార్టీ నేతలు ఆరోపించారు. గత ప్రభుత్వం చేసిన తప్పులను సరి చేయాలని బాధ్యత కూటమిపై ఉండగా, భారం మోపి చేతులు దులుపుకోవడం సరికాదని, సోలార్ విద్యుత్ ఉత్పత్తి ధరలు యూనిట్ 12 రూపాయల నుండి క్రమంగా రెండు రూపాయలకు తగ్గించాలని చెబుతూనే, ఛార్జీలు మాత్రం తగ్గించకుండా పెంచడం అన్యాయమంటున్నారు. అదానీ వద్ద నుండి వందలాది కోట్ల రూపాయలు మురుపులు తీసుకుని, ప్రజలపై భారాల మోపే ఒప్పందాలను బిజెపి, వైసీపీ పార్టీలు చేశాయని, ఆ ఒప్పందాలను రద్దు చేయకుండా తెలుగుదేశం, జనసేన పార్టీలతో కుమ్మక్క అవుతున్నాయని సీపీఎం నాయకుడు చిరమిత్రం అభిప్రాయం ఆరోపించారు. విద్యుత్ ఛార్జీల భారంలో బీజేపీ, వైసీపీ, తెలుగుదేశం, జనసేనల ఉన్నాయని బనా కార్మిట్లకు దోచిపెట్టే విధానాలు వలనే విద్యుత్ ఛార్జీలు పెరుగుతున్నాయని ఆరోపించారు. పెరిగిన విద్యుత్ ఛార్జీలపై ప్రజలు గళం విప్పాలి. కేంద్ర, రాష్ట్ర పాలకులను నిలదీయాలని పిలుపునిచ్చారు. గతంలో రాష్ట్రాన్ని పాలించిన వైసీపీ పాపాన్ని గమనించాలని, మరో విద్యుత్ పోరాటానికి ప్రజలు సిద్ధం కావాలన్నారు. ఇప్పటికైనా కూటమి ప్రభుత్వం సర్దుబాటు ఛార్జీల భారాన్ని నిలిపివేయాలని, అదానీ, జగన్, కేంద్ర ప్రభుత్వ కుంభకోణంపై విచారణ జరపాలని డిమాండ్ చేశారు. అదానీతో చేసుకున్న పోరాటాలను రద్దు చేయాలి. మాట ఇచ్చినట్లు విద్యుత్ ఛార్జీలను తగ్గించాలి, స్టాల్ట్ మార్కెట్లను ఆపాలని డిమాండ్ చేశారు.

# కొదావి నానిని చుట్టుముడుతున్న కేసులు

విజయవాడ : కొదావి నాని, తెలుగు రాష్ట్రాల్లో పరిచయం అక్కర్లేని ఈ నేత కాంట్రావర్షీలకు కేరాఫ్. వైసీపీ హయాంలో చంద్రబాబు, లోకేశ్ ను అడ్డగోలుగా బాతులు తిట్టడం.. వాళ్ళ కుటుంబ సభ్యుల మీద కూడా అడ్డగోలుగా మాట్లాడారని నాని మీద టీడీపీ క్యాడర్ ఆగ్రహంతో ఉంది. ఈ నేపథ్యంలో ఆ మధ్య విశాఖలో కొదావి మీద ఓ యువతి కంప్లెయింట్ చేశారు. ఆ తర్వాత కూడా అక్కడక్కడ కేసులు నమోదయ్యాయి. అదే ఊపిలో కొదావి నానిని కూడా ఆరెస్ట్ చేస్తాన్న ప్రచారం జరిగింది. ఈలోనే గుడివాడలో జగన్ ను కాలనీ వేయాలి స్టోరీ వెలుగులోకి వచ్చింది. జగన్ ను కాలనీల కోసం గుడివాడలో సేకరించిన భూమిలపై కేసు నమోదైనట్లు తెలుస్తోంది. పేదలకు ఇండ్ల స్థలాలు ఇచ్చేందుకు 173 ఎకరాల సేకరించి.. మెరక పేరతోనే అనుచరులకు వర్కై ఇచ్చారని నాని మీద ఆరోపణలు ఉన్నాయి. అలా తనకు కావాల్సిన వాళ్ళకు పనులు అప్పగించి 8కోట్ల రూపాయలతో పనులు చేపట్టి.. 40 కోట్ల దాకా స్వాస్థ్ చేసినట్లు ప్రాథమిక విచారణలో తేలిందట. త్వరలోనే విజిలెన్స్ రిపోర్ట్ ప్రభుత్వానికి అందజేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఆ తర్వాత నాని మీద తప్పనిసరిగా యాక్ట్ ఉంటుందని అంటున్నారు టీడీపీ నేతలు. అదే సమయంలో గుడివాడలో కొదావి నాని ప్రధాన అనుచరులపైనూ ప్రభుత్వం ఫోకస్ పెట్టినట్లు టాక్ వినిపిస్తోంది. నానిని చూసుకుని రెచ్చిపోయిన వాళ్ళను వదిలిపెట్టడం టీడీపీ అధిష్టానం మీద ఒత్తిడి పెరుగుతోందటజగన్ ను కాలనీల కోసం గుడివాడ నియోజకవర్గం మల్లాయపాలెం 178.3 ఎకరాల సేకరించారు. ఎకరాలు రూ.52 లక్షలు పెట్టి కొన్నారు. అంతా లోతట్టు ప్రాంతంగా ఉండటంతో సరి చేయాలన్న కాటాంట్ అప్పుడు ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న కొదావి నాని.. అడ్డగోలుగా వర్కై చేయించారట. దగ్గరలోని చెరువుల్లో మట్టిని తెంచి నింపేశారట. బిల్లులు

మాత్రం ఎక్కడో దూరం నుంచి గ్రామంలో తరలివచ్చినట్లు చూపి కోట్ల రూపాయలు కొల్లగొట్టారని ఆరోపణలు ఉన్నాయి. మెరక వర్కై అప్పుగింది 8కోట్ల రూపాయలతో పనులు చేపట్టి.. 40 కోట్ల దాకా స్వాస్థ్ చేసినట్లు ప్రాథమిక విచారణలో తేలిందట. త్వరలోనే విజిలెన్స్ రిపోర్ట్ ప్రభుత్వానికి అందజేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఆ తర్వాత నాని మీద తప్పనిసరిగా యాక్ట్ ఉంటుందని అంటున్నారు టీడీపీ నేతలు. అదే సమయంలో గుడివాడలో కొదావి నాని ప్రధాన అనుచరులపైనూ ప్రభుత్వం ఫోకస్ పెట్టినట్లు టాక్ వినిపిస్తోంది. నానిని చూసుకుని రెచ్చిపోయిన వాళ్ళను వదిలిపెట్టడం టీడీపీ అధిష్టానం మీద ఒత్తిడి పెరుగుతోందటజగన్ ను కాలనీల కోసం గుడివాడ నియోజకవర్గం మల్లాయపాలెం 178.3 ఎకరాల సేకరించారు. ఎకరాలు రూ.52 లక్షలు పెట్టి కొన్నారు. అంతా లోతట్టు ప్రాంతంగా ఉండటంతో సరి చేయాలన్న కాటాంట్ అప్పుడు ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న కొదావి నాని.. అడ్డగోలుగా వర్కై చేయించారట. దగ్గరలోని చెరువుల్లో మట్టిని తెంచి నింపేశారట. బిల్లులు ప్రయత్నిస్తుంటే.. టీడీపీ క్యాడర్, లీడర్లు మాత్రం నాని మీద ఆగ్రహంతో రగిలిపోతున్నారు. కొదావి నానిని ఎప్పుడు ఆరెస్ట్ చేస్తారంటూ సందర్భం వచ్చినప్పుడల్లా ఆగ్రహం కట్టిన వైసీపీ నేతలు అనుచరులను.. ఆయన బినామీగా ఉన్న వారి భారతీకి సొమ్ము జమ అయిందని టీడీపీ నేతలు ఆరోపిస్తున్నారు. ఈ విషయంపైనే కూటమి సర్కార్ ఇంటర్వ్యూలో బిజిలెన్స్ రిపోర్ట్ రేపి చేయనుందని.. ఆ తర్వాత అసలు కథ ఉంటుందని అంటున్నారు. కొదావి నానిని అన్ని దిక్కుల కార్టర్ చేస్తున్నట్లే కనిపిస్తోంది. ఓ కేసు అబ్బాంది పెడితేనే మరోసారి బాతు మురకే అందజేస్తారు. ఉంటారని టీడీపీ నేతలు.. ఈ నేపథ్యంలో ముందుగా కొదావి నానిని విచారణలో తీసుకోవడం అలస్యమైందని టీడీపీ క్యాడర్ అనంతప్రకాష్ ఉండని అంటున్నారు. ఇంటర్వ్యూ ఎంక్వైరీతో పూర్తి ఆధారాలు వచ్చాక ఇరికించాలని కూటమి ప్రభుత్వం



# జనవరి నుంచి ఆ రెండు పథకాలు

విలూరు : పీపీ ప్రభుత్వం దూకుడు మీద ఉంది. సంక్షేమ పథకాల అమలుపై ఫుల్ ఫోకస్ పెట్టింది. తాజాగా రేషన్ కార్డుల దరఖాస్తుల స్వీకరణ ప్రక్రియ ప్రారంభం కానుంది. అలా కొత్త పింఛన్ విషయంలో ఎలా ముందుకెళ్తారో ఆలోచన చేస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలో ఈనెల నాలుగో తేదీన జరగాల్సిన మంత్రివర్గ సమావేశం.. ఒకరోజు ముందుగానే జరగనుంది. అయితే దీనికి ఎంతగానో ప్రాధాన్యత సంతరించుకుంది. క్యాబినెట్ ఫోలో కీలక అంశాలను చర్చించనున్నారు. వాటికి ఆమోద ముద్ర వేయనున్నారు. ఇటీవల కాకినాడ పోర్ట్ లో పెద్ద ఎత్తున రేషన్ బియ్యం పట్టుబడిన సంగతి తెలిసిందే. డిప్యూటీ సీఎం పవన్ ఆ బియ్యాన్ని పరిశీలించారు. వెనుక ఉన్న మాఖియాను పూర్తిగా నియంత్రించాలని భావిస్తున్నారు. దీంతో క్యాబినెట్లో బియ్యం అంశం చర్చకు వచ్చే అవకాశం ఉంది. రేషన్ బియ్యం పక్కరానిపై ప్రభుత్వం సీరియస్ చర్చలకు దిగి ఛార్జ్ కనిపిస్తోంది. దీనికూ ముందు ఒక ప్రత్యేక ప్రణాళిక రూపొందించే అవకాశం ఉంది. ఎట్టి పరిస్థితుల్లో జనవరి నాటికి కొత్త రేషన్ ఛార్జీలు అందించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా కొత్తగా మూడు లక్షల మందికి రేషన్ కార్డులు అందించాలని భావిస్తోంది. అయితే పాత రేషన్ కార్డులను సైతం కొత్తగా డిజైన్ చేసి అందించాలని చూస్తోంది. జనవరి 2 నాటికి జన్మభూమి 2 కార్డులను నిర్వహించాలని భావిస్తోంది. అందుకు సంబంధించి విధివిధానాలను సైతం రూపొందిస్తోంది. దీనిపై మంత్రివర్గ సమావేశంలో చర్చించనుంది ప్రభుత్వం. ఉన్నతస్థాయి అధ్యక్షమంత్రి సీ కెత్త రేషన్ కార్డులతో పాటు ఇతరత్రా సంక్షేమ పథకాలు ఇవ్వాలని భావిస్తోంది. ఇప్పటికే అన్నదాత సుఖీభవం బడ్జెట్ నిధులు

**బాబు స్మారిటీ-భవిష్యత్తు గ్యారంటీ**

\*\*\*\*\*

**బాబు సూపర్**

యవతనం 20 లక్షల ఉపాధి అవకాశాలు కలిగి ఉన్న రూ.30,000 సంవత్సరం వరకు

సూపర్ వెళ్ళే ప్రతి మిల్లీమీటర్ వరకు రూ.15,000

ప్రతి కిలోకు ఏడాది రూ.20,000 ఆర్థిక సాయం

ప్రతి ఇంధికి 3 గాసి సేవలందిస్తా

ప్రతి మహిళాకి నెలకు రూ.1,500

మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం

కేటాయించింది ప్రభుత్వం. సంక్రాంతి నాటికి రైతుల ఖాతాల్లో 20వేల రూపాయలు వేయాలని భావిస్తోంది. దానిపై క్యాబినెట్లో ఒక నిర్ణయం తీసుకునే అవకాశం కనిపిస్తోంది. మహిళలకు ఆర్డీసీ ఉచిత ప్రయాణం హామీ ఇచ్చిన సంగతి తెలిసింది. దీనిపై ఇప్పటికే విధివిధానాలను రూపొందించారు. వివిధ రాష్ట్రాల్లో అమలువుతున్న ఈ పథకాన్ని పరిశీలించి కీలక ప్రతిపాదనలతో ఒక నివేదిక తయారు చేశారు. దానిపై క్యాబినెట్ సమావేశంలో చర్చించనున్నారు. ఒక నిర్ణయం తీసుకుంటారు. ప్రధానంగా కాకినాడ పోర్ట్ నుంచి బియ్యం తరలింపు, అదానీ నుంచి మురుగుపులు తీసుకోవడం వంటి అంశాలపై సైతం క్యాబినెట్లో చర్చించే అవకాశం ఉంది. అయితే ఈ నెల 4వ జరగాల్సిన క్యాబినెట్ సమావేశం.. ఒకరోజు ముందుగానే నిర్వహించుందంటే విశేషం.

# రేషన్ బియ్యం అక్రమ రవాణాపై... ఉక్కు పాదం



కాకినాడ : పేదలకు ప్రభుత్వాల అందించే పీపీఎస్ బియ్యం అక్రమ రవాణా చేస్తే పీపీ యాక్ట్ నమోదు చేస్తామని పీపీ ప్రభుత్వం హెచ్చరించింది. పీపీలో పోర్టుల నుంచి రేషన్ బియ్యం అక్రమ రవాణాపై ఉక్కుపాదం మోపాలని కూటమి ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంది. కాకినాడ యాంకర్లే పోర్టులో బియ్యం ఎగుమతి చేస్తున్న విదేశీ నౌక చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటామని పీపీ పౌర సరఫరా శాఖ మంత్రి నాదెండ్ల మనోహర్ తెలిపారు. మంత్రి నాదెండ్ల అధ్యక్షతన మంత్రులు అసెంబ్లీయూడు, సత్య కుమార్ యాదవ్ మరియు ఉన్నతాధికారులతో సమాజ్ సమావేశం జరిగింది. కాకినాడ పోర్టులోని అయిదు వేర్ హౌసుల్లో పోర్టుక్ మిషన్లు ఉన్న అంశంపై చర్చించారు. వేర్ హౌసుల్లో యంత్రాలు ఏ విధంగా ఏర్పాటు చేశారని మారిటైమ్ టోర్సు, కాకినాడ పోర్టు అధికారులను రాష్ట్ర మంత్రులు ప్రశ్నించారు. పోర్టులో యంత్రాలను ఏర్పాటు చేసే విచారణ చేపట్టాలని, అందుకు బాధ్యులైనవారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి రేషన్ బియ్యం అక్రమ రవాణా, కాకినాడ పోర్టు నుంచి తరలిపోతున్న బియ్యం, ఇతరత్రా అక్రమ రవాణా వ్యవహారంపై మంత్రులు సమాజ్ క్లబ్ కీలకంగా చర్చించారు. నాదెండ్ల, అసెంబ్లీయూడు, సత్యకుమార్ జరిపిన సమాజ్ క్లబ్ కీలక నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. ఇకనుంచి ఎవరైనా పీపీఎస్ బియ్యం అక్రమ రవాణా చేస్తున్న వారిపై పీపీ యాక్ట్ నమోదు చేసి కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని నిర్ణయించారు. కాకినాడ పోర్టులో భద్రత వ్యవస్థ బలోపేతం చేయాలని నిర్ణయించారు. కాకినాడ పోర్టు భద్రత కోసం ఫిఫ్ సెక్యూరిటీ ఆఫీసర్ నియమించాలని చర్చించారు. రేషన్ బియ్యం అక్రమ రవాణాను వ్యవస్థీకృత నేరంగా పరిగణించాలని మంత్రులు భావిస్తున్నారు. కాకినాడ పోర్టు, పరిసర ప్రాంతాల్లో ఇప్పటివరకూ జరిగిన రవాణా కార్యకలాపాలపై చర్యలు తీసుకోవాలని పీపీ ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. కాకినాడ పోర్టుకు వెళ్లే లాఠీల నుంచి అక్రమ వసూళ్లపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని నాదెండ్ల మనోహర్. కాకినాడ యాంకర్లే పోర్టులో బియ్యం ఎగుమతి చేస్తున్న స్టాక్ ఓడ ఫుటనలో బాధ్యులపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటామని చెప్పారు. మొదట కాకినాడ కలెక్టర్ , కొండరం ఉన్నతాధికారులతో వెళ్లి కాకినాడ పోర్టు నుంచి విడిచాలకు ఎగుమతి అవుతున్న రేషన్ బియ్యాన్ని సీజ్ చేయాలని ఆదేశించారు. కాకినాడ కలెక్టర్ సాహసం దేశ వ్యాప్తంగా వైరల్ అయింది. ఆ సమయంలో ఢిల్లీ చర్యలనో అన్న పీపీ డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ ఏపీకి వచ్చాక కాకినాడ పోర్టు విషయంపై ఫోకస్ చేశారు. పౌరసరఫరాశాఖ మంత్రి నాదెండ్ల మనోహర్, కొండరం ఉన్నతాధికారులతో కలిసి వెళ్లి పవన్ కల్యాణ్ కాకినాడ యాంకర్లే పోర్టులో తనిఖీలు చేయడం తెలిసిందే. పవన్ కల్యాణ్ ను అధికారులు అడ్డుకోవడంతో ఆయన ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. దేశ తూర్పు దేశంలో భద్రతకు ముప్పు పొంచి ఉందని, కాకినాడ పోర్టులో కేవలం 16, 17 మంది అధికారులే ఉన్నారు.. టన్నుల కొద్దీ రేషన్ బియ్యం విడిచాలకు రవాణా చేశారని ఆరోపించారు. సీజ్ డివిజన్ అంటూ పవన్ కల్యాణ్ చేసిన కామెంట్స్ సోషల్ మీడియాలో దేశ వ్యాప్తంగా ట్రెండ్ అయింది. అయితే కేంద్రం పరిధిలో ఉన్న అంశాలపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి చర్యలు తీసుకునే అధికారం లేదని, కేంద్రానికి ఫిర్యాదు చేయాలని నిబంధనలు చెబుతున్నారు.

కింగ్ పిన్ ఏవరు ? పీపీ డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ కు భద్రత పెంచాలి ఉదా? కాకినాడకు వెళ్తున్న పవన్ ను అడ్డుకున్నామన? పవన్ చర్యలనో వెలుగులోకి వచ్చిన ఆ కింగ్ పిన్ ఏవరు? అన్న కొట్టు గోల్ మాల్ జరుగుతుంటే అధికారులు వెళ్లి రోజులు ఏం చేశారు? ఈ ప్రశ్నలే ప్రస్తుతం పీపీలో వినిపిస్తున్నాయి. కాకినాడ పోర్ట్ ఆధారంగా కోట్ల విలువైన రేషన్ బియ్యం సరఫరాను ఇటీవల కాకినాడ కలెక్టర్ అడ్డుకున్నారు. డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్, రాష్ట్ర పౌర సరఫరా శాఖ మంత్రి నాదెండ్ల మనోహర్ లు నందుకున్నా కా ఇచ్చిన ఆరోపణలకు కలెక్టర్ మెరుపుదాడులు నిర్వహించారు. భారీ స్కాంంలో రేషన్ ను పట్టుకున్నామని అంటూ పవన్ కల్యాణ్ ఢిల్లీ పర్యటన ముగించుకొని నేరుగా కాకినాడ పోర్టుకు వచ్చారు. ఇక్కడ నేరుగా పవన్ కల్యాణ్ కు అడ్డుకుంటున్నారంటూ ఈ మాటలన్నవి ఎవరో కాదు పవన్. కాను పోర్టుకు వస్తానంటే అడుగులు అడ్డుకుంటున్నారని, అలాగే కాకినాడ పోర్టు వద్దకు వచ్చినా కూడా.. సీజ్ చేసిన పిన్ వద్దకు తనను తీసుకెళ్లేందుకు కూడా అదే వ్యవహారం సాగిందని పవన్ అన్నారు. అంటే రేషన్ బియ్యం అక్రమ రవాణా సాగిస్తూ.. కోట్లకు పడగెత్తితే ఆ కింగ్ పిన్ హాసా పోర్టులో ఏ మేరకు ఉందో అర్థం అవుతుంది అని అంటున్నారని, అలాగే కాకినాడ పోర్టు వద్దకు వచ్చినా కూడా.. సీజ్ చేసిన పిన్ వద్దకు తనను తీసుకెళ్లేందుకు కూడా అదే వ్యవహారం సాగిందని పవన్ అన్నారు. అంటే రేషన్ బియ్యం అక్రమ రవాణా సాగిస్తూ.. కోట్లకు పడగెత్తితే ఆ కింగ్ పిన్ హాసా పోర్టులో ఏ మేరకు ఉందో అర్థం అవుతుంది అని అంటున్నారని, అలాగే కాకినాడ పోర్టు వద్దకు వచ్చినా కూడా.. సీజ్ చేసిన పిన్ వద్దకు తనను తీసుకెళ్లేందుకు కూడా అదే వ్యవహారం సాగిందని పవన్ అన్నారు. అంటే రేషన్ బియ్యం అక్రమ రవాణా సాగిస్తూ.. కోట్లకు పడగెత్తితే ఆ కింగ్ పిన్ హాసా పోర్టులో ఏ మేరకు ఉందో అర్థం అవుతుంది అని అంటున్నారని, అలాగే కాకినాడ పోర్టు వద్దకు వచ్చినా కూడా.. సీజ్ చేసిన పిన్ వద్దకు తనను తీసుకెళ్లేందుకు కూడా అదే వ్యవహారం సాగిందని పవన్ అన్నారు. అంటే రేషన్ బియ్యం అక్రమ రవాణా సాగిస్తూ.. కోట్లకు పడగెత్తితే ఆ కింగ్ పిన్ హాసా పోర్టులో ఏ మేరకు ఉందో అ

